



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	6. 5	20 24	GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/24-17		
VEZA:			
EPA:	06. maj 2024. godine		
SKRAĆENICA:			PRILOG

SKUPŠTINA CRNR GORE

n/r PREDSEDNIKU SKUPŠTINE, ANDRIJI MANDIĆU

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u ime poslaničkog kluba SNP – CIVIS, postavljam sljedeće pitanje:

Predsjedniku Vlade Milojku Spajiću

Da li možemo očekivati da će sredstva opredijeljena za poljoprivredu u 2025. godini iznositi 3% od ukupnog budžeta?

Obrazloženje: Budžet EU namijenjen za poljoprivredu iznosi preko 40%, kada govorimo o zemljama regiona on iznosi oko 5%, dok je u Crnoj Gori u ovom trenutku ispod 2%. Važno je napomenuti da u okviru agro budžeta za tekuću godinu postoje i sredstva koja su namijenjena za staračke naknade i ona iznose 13 miliona eura, tako da su direktna davanja za razvoj poljoprivrede manja od 1.5%. S obzirom da je poljoprivreda jedna od strateških grana razvoja i da još uvijek imamo nizak stepen dovoljnosti u određenim granama poljoprivrede mišljenja sam da bi procenat od 3% bio dovoljan da pospješimo razvoj poljoprivrede, povećamo proizvodnju hrane i na djelu pokažemo da je za našu državu poljoprivreda jedan od stubova ekonomskog razvoja.

Molim da mi odgovor na postavljeno pitanje dostavite u pisanoj formi.



Bogdan Božović

Predsjednik Kluba poslanika SNP-CIVIS



Crna Gora
Vlada Crne Gore
Predsjednik Vlade

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.gov.me

Broj: 01-076/24-1805/2
Podgorica, 07.05.2024. godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMJENO:	9. 5 20 24 GOD.
11 KLAS. BRC VEZ	00-61-1/24-17/2
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRIOLOG:

Klub poslanika SNP-CIVIS
Predsjednik kluba poslanika, g-din Bogdan Božović

POSLANIČKO PITANJE

Da li možemo očekivati da će sredstva opredjeljena za poljoprivredu u 2025. godini iznositi 3% od ukupnog budžeta?

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Božoviću,

Prije svega hvala za ovo vrlo bitno pitanje.

Crna Gora ima velike potencijale za rast poljoprivredne proizvodnje, a kada tome dodamo i multiplikativni učinak poljoprivrede na ostale privredne grane, jasno je da je razvoj ovog sektora nemjerljivo važan za ukupan napredak Crne Gore.

Sa 6% učešća u BDP-u tokom 2023, poljoprivreda je već značajna grana za Crnu Goru, a posebno je važan izvor prihoda za stanovništvo sjevernog regiona zemlje.

Razvojem poljoprivrede povećava se vrijednost ukupnog obima privredne proizvodnje jedne zemlje, smanjuju se davanja na uvoz i tržište postaje otpornije na spoljne uticaje.

Svakako, svjesni značaja poljoprivrede možemo kroz godišnja budžetska izdvajanja, prikazati privrženost unapređenju ove grane. U poređenju sa 2020. godinom kada je izdvajanje za poljoprivredu iz nacionalnog budžeta iznosilo 24,4 miliona eura, u ovoj godini je opredijeljeno 51,4 milion eura, što je povećanje od 211%.

Ulaganja u sektor poljoprivrede vrše se iz nacionalnih i evropskih sredstva. Vlada Crne Gore je preko resornog ministarstva za 2024. godinu definisala program mjera namijenjenih za poljoprivredu, ali i ruralni razvoj u iznosu od 75 miliona eura, a sve u skladu sa Strategijom razvoja za period 2023-2027.

Pored nacionalnih sredstva, veliki segment ulaganja predstavlja IPARD III program, posredstvom kog je crnogorskim poljoprivrednicima na raspolaganju 63 miliona eura podrške EU, 19 miliona eura podrške Vlade Crne Gore, što je ukupno 82 miliona eura bespovratne podrške namijenjene razvoju poljoprivrede i ruralnih područja u Crnoj Gori.

Posebno bih želio da istaknem potrebu jačanja kapaciteta za efikasnije korišćenje sredstava EU fondova koji su nam na raspolaganju. U tom smislu, unapređenje administrativnih kapaciteta za predlaganje i implementaciju projekata od ključnog je značaja za dostizanje nivoa ulaganja EU zemalja, ali što je i još važnije, za povećanje spremnosti naših poljoprivrednika za učešće na jedinstvenom evropskom tržištu.

U 2024. godini otpočelo je sprovođenje novog GORA projekta, koji će biti implementiran na teritoriji 14 crnogorskih opština (13 opština sa sjevera Crne Gore i u Nikšiću iz centralnog dijela). Vrijednost projekta iznosi 10 miliona eura grant podrške, a cilj je upravo poboljšanje uslova na poljoprivrednim gazdinstvima u ruralnim područjima.

Na ovaj način ostvarena je puna komplementarnost i konzistentnost odabranih mjera koje će se sprovoditi kroz Agrobudžet i IPARD program,

što potvrđuje jasnu opredjeljenost Vlade Crne Gore da ispunjava strateške ciljeve u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja i ujedno usaglašava poljoprivrednu politiku sa EU agendom.

Počev od 2025. godine definisaće se područja sa posebnim ograničenjima u poslovanju, pa će poljoprivrednici sjevernih regija biti dodatno subvencionisani kroz sistem direktnih plaćanja.

Kako bi dodatno afirmisali domaću proizvodnju i ispoštovali zadate strateške planove, Vlada Crne Gore će se i u narednom periodu sa posebnom pažnjom baviti sektorom poljoprivrede i podržavati njen razvoj kroz kontinuirano povećavanje sredstava direktnom podrškom i investicijama.

S poštovanjem,

PREDSJEDNIK
mr Miloško Spajić

